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Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve.

ügy «Ívre 10 frt — kr. l/4 évre 2 ft 60 kr. \ 
Fel évre 5 , — „ Egyes szám 10 * (
Előfizetési pénz s minden közlemény: ( 
i’öpiacz, Vecsey-ház földszint » 
szerkesztőségbe bérmentre küldendők. K

Elößzethetni helyben. ^
T e 1 e g d i K. Lajos könyvkereske- í 
désében s a szerkesztőségnél. — Egyébütt ( 

a postahivatalok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ES KÖZGAZDASZATI HÍRLAP.

A D8BRZCZEN1 BALOLDALI PÁRT ÍÓZLÖm. Í
Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési dij:
Öthasábos peüleorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg- 

ölesebb árért.
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
, Nyílt-tér*-eu megjelenő közleméuy öt- 

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmeutetlenül beküldött kés­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.

A szabadság földe-
*#* Lejárt immár azon idő, mikor 

elmondhatók. hogy — Magyarországon 
kívül nincs élet.

Nekünk jelenleg alig jut más fel­
adat, mint hogy megvessük reményünk 
horgonyát a távol jövőben, s vigaszta­
lódjunk a::on édes tudatban, hogy hazánk 
is leend még egykor a — szabadság 
földe.

E név a föld hátán bizonyára leg­
jobban megilleti most a szabad ameri­
kai egyesült államokat

Távolról sem rajongunk azért va­
kon ez államok kormányfomájáért, mert 
hiszen annak még Európában nem min­
denütt jött el az ideje. Különben is in­
kább akarhatunk jó monarkhiát. mint 
rósz köztársaságot.

De az Egyesült-Államok földén e hó 
elején oly mozzanat történt, mely meg­
érdemli néhány perezre figyelmünket.

Grant , a másodízben elválasztott 
köztársasági elnök e hó 4-én kezdte meg 
e minőségben nj működését, s ez alka­
lomból üzenetet adott ki.

Oly nagyszerű amaz üzenet, a mi­
lyet még államfő soha nem adott ki. — 
Őszinteség láts-dk minden szaván, mint 
illik egy választott államfőhöz.

Meg van győződve, mondja 
Grant, hogy a polgárisait világ 
a köztársaság felé hajlik. Az 
eui ópai újabb mozgalmak igazat adnak 
e szavaknak. Ott van Francziaország pél­
dája, s Spanyolország, hol a király oly 
fel világosodott volt. hogy maga taná­
csolta a köztársaság kikiáltását Újabban 
a svédek nem akarják királyukat meg­
koronázni. azon észszerű oknál fogva, 
hogy sokba kerül az udvartartási költ­
ség. Eredeti érv, tugadhatlanul.

Grant a haderőt nem fogja fel­
emelni, hanem ellenkezőleg, annak lejebb 
szállítását kői nj itendi meg. Mily nagy­
szerű .-av u;- k egy államfő ajkáról. 
Akkor, midőn a világ koronásfői a had­
sereg sz poritásán működnek, az Egye­
sült-Államok elnöke annak lejebb szállí­
tását Ígéri.

A rabszolgák iránt még fenálló igaz­
ságtalanságoknak meg kell szünniök; — 
igy szó! tovább Grant. íme, mig másutt 
az ember és ember közt levő „igazság­
talan“1 válaszfalakat igyekeznek lerom­
bolni. addig nálunk épen a kormányfér­
fiak ápolják legnagyobb hévvel az egyen­
lőség és testvériség nevében a -— viri- 
lizmust!

A szabadföld ujonan választott el­
nöke mondja még azt is, hogy ő a te­
rületszerzés kérdését a jövőre bízza, s azt 
csak akkor fogja helyeselni, ha a nép 
beleegyezését adja hozzá.

Gondoljuk össze e nyilatkozatot azon 
ténynyel szemben, hogy a francziák né­
hai császára, s a berlini hatalom mily 
vakmerő önkénvkedéssel hajtották „hü 
alattvalóikat“ a vérmezőre, hogy öldö­
köljék, gyilkolják egymást — a szabad­
ság s a haza nevében

Ha mindezeket elgondoljuk, lehetet­
len, hogy valami telemelő érzés ne tá­
madjon keblünkben az Egyesült Államok 
iránt, ahol a hatalom képviselője maga

TARCZA.
SZÜLETÉS ES MÜTELTSES.

Begény négy kötetben.

Irta Schwnrtz >ír»rin Zsófia
Első rész.

! Kolviat;.:.;
Jakab leült az ottománra éa maga mellé 

vonva Eliást, mély komolysággal mondá:
— Vannak pillanatok az életben midén 

az a mi történik, előidézetet idéz elő arra a 
mi a jövőben fog történni. Az a ki ily pillana 
tokban nrm hallgat a szóra, helytelenül tesz, 
mert az ösztön gyakran helyesebben Ítél, mint 
az ész. Ily ösztön sugalta azt nekem ma, hogy 
a viharban, mely jobbanjobban közeledik, min­
denkinek készen kell lenni a halálra. Azért 
fiam valamit akarok reád bízni még ma estve, 
mert nem tadom lehetséges lesz e holnap. Sok 
fekszik abban a mit reád akarok bizei, mert 
szándékom ifin villáidra rakni, egy-szent kö­
telesség miatti felelősséget, ha atyádat elra­
gadni a halál a kötelességek teljesítése előtt

Ai öreg elhallgatott
Éliás fejét atyja vállára hajtotta, kaiját

igyekszik érvényt szerezni ama mondat­
nak, hogy — a nép szava: isten szava,

, Hol állunk még mi ez eszménykép­
től, a szabadság földétől?

De Grant említett üzenetében még 
biztatást ad a föld népeinek, s kifejezi 
azon hiedelmét, hogy az emberiség oly 
nemzetté fog alakulni, mely egy nyelvet 
beszél, s sem hadseregre, sem hajóhadra 
nem fog szorulni.

Az „egy akol s egy pásztor“ esz­
méje van ebben kifejezve.

És hogy ide a föld népe eljusson 
:az amerikai szabad szellem fog vezér­
csillaga lenni.

Az Egyesült- Államok vannak hi- 
1 vatvr a vezérszerepre, hogy más világ­
rész előtt is mintául tündököljenek

S ha majd a vezérállam utóléretik 
is ha majd egyenlő rangra emeltetik min- 
; den állam:

Akkor az egész föld lesz --- a sza­
badság földe.

— .4 régi és uj belügyér. (Két kir. 
kézirat.) I. Kedves miniszter Tóth! Midőn 
önt egészségi állapotára való tekinteteknél 
fogva belügyminiszteri állásától saját kérelmére 
ezennel felmentem: önnek eddigi hü és ki­
tűnő ssylgálatai elismeréséül Lipót-rendem 
na"y keresztjét s egyszersmind a belső titkos 
tanácsosi méltóságot díjmentesen adományo­
zom. Kelt Becsben, 1873. évi márcz. hó 5-én. 
Ferencz József, s. k. S * 1 á r y Jó­
zsef. s. k.

2. Kedves gróf S z a p á r y ! Magyar 
miniszterelnököm előterjesztése folytán önt 
magvar belügyminiszteremmé ezennel kineve­
zem." Kelt Becsben. 1873. évi mái ez. hó 5-én. 
Ferencz József, s. k. Salávy Jó­
zsef. s. k.

— Az uj belügyér gr. Szapáry Gyula 
tepnapelőtt tette le az esküt a király előtt.

— Kecskemét város szabadelvű képvi­
selőtestülete azon határozatot hozta, hogy a 
virilismus és a városi főispán! intéz­
mény megszüntetését a képviselőháznál 
kérvényezni fogja.

— A „Heform“, mely pedig nyíltan is 
bevallá, hogy a jobb - és baloldal közt fusiót 
szeretne létrehozni, — ismét elkezdte becs­
mérlő és gyanúsító modorban sértegetni a* 
ellenzéket. Tegnapi számában ugyanis azért 
támadja meg az ellenzéket, hogy ez ismét az 
önálló magvar hadsereget sürgeti. A „Reform“ 
azt hiszi, hogy a ki a közös hadsereget meg 
osztani akarja, az a monarchia egységét tá 
madja meg és a dyn astia fönáll ását 
veszélyezteti. Ez aljas denunciatio 
valóban megvetést érdemel. Mintha bizony a 
magyarnak nem volna joga ; magyar had­
sereg felállítását követelni, 
hogy fiai, a kedves hon védelmezése körüli 
tanulmányaikat magyar nemzeti nyelvükön és 
magyar vezérek alatt értékesíthessék ? ! Hiszen, 
ha Ausztria szövetségesünk — amint 
a „Reform“ Írja: mi kifogása lehet a magyar 
hadsereg felállítása ellen ?

— Kr.mznainegyéböl azt távirják, hogy 
Haller főispánt nagyszerű ünnepélyességgel 
fogadták. Azok sem tudták tehát, mit csele­
kedtek. De ha ez igaz: vajon mennyibe ke 
rülhetett Haller grófnak — a fényes fogad 
tatás ?

— Győrffy Gyula nagyváradi ország­
gyűlési képviselőt a hódmezővásárhelyi egyik 
olvasókör disxtagjánl választá.

— L"j képviselő. Bartal G.örgy 74 szó­
többséggel kővárvidéki képviselővé választa 
tott. Szavazó volt 1263.

nyaka körül fűzé, s szenvedélyes fájdalommal 
suttogá;

— Atyám megreszketteted szivemet. U 
ne beszélj arról, hogy te, ki oly nemes, oly jó, 
oly szeretetteljes vagy, e szörnyek gyilkolás! 
vágyának eshetnél áldozatul. Egész bensőm ki- 
olthatlan gyűlölettel telnék meg Francziaorzzág 
iránt, ha valaki merészelné ezüst hajadat vér­
rel bemocskolni. Akkor nincs kötelezettségem 
egyik irányában sem közülök.

Az én fiam akkor nem fog, s nem gon­
dolkozható igy, szólt közbe Jakab. Akkor 
nem volnál az én vérem.

Felemelte Éliás fejét és hozzá tette:
— Tekints egyenesen szemembe, és te­

lelj : atyád parancsának mérésiéinél ellensze­
gülni?

Éliás folytonosan atyja átható tekintetébe 
nézve felelt:

— Igen, ha e parancs úgy hangzanék, 
hogy a francsiákat szeressem mint» népembőlit, 
ekkor, atyám, akkor igy felelnék: ez előttem 
lehetetlen. Minden más a mit parancsoltad»»», 
szent és elodázhatatlan lesz előttem.

Egy perczig a szomorúság tekintetével 
nézte az atya Eliást, azután fejét kezére hajtá 
és gondolatokim merült.

ITy mődon telt el epy darabig az idő. 
Éliás is hallgatva ült ott. Csak egy szó­

val sem merészelte atyját háborgatni.
A nélkül hogy helyzetét aegyé|*Mt»jjta 

volna, egy idő múlva Jakeb megszólalt, oly

— Az uj közlekedési hálózat iránt a
közi. ügyér előterjesztést tőn a házban. Az uj 
tervezet következő vasútvonalakat ajánl: 
1. az esiék-vinkovcze, uj gradiska-petrina-ogu- 
linkaini vonalat; mellékág: a vinkovese belg­
rádi. 2. A belgrád pétervárad Szabadka kiskörös­
pesti vonalok ; mellékágak ; a) kalocsa kiskörös- 
szarvas b) szeged arad. c) szarvas mezőhegyes. 
3. A miskolez-csabai vonalat, 4. a debre- 
czen makiári vonalat, 5. a kápolna-toronyi 
vonalat, 6. a buda-esztergom-sz.-kereszti; mv. 
trencsén-bélabánya. 7. az éraekujvár nyitra- 
turócz-sz.-mártonit. 8. -i bnda komavom-pozso- 
nyit, 9. a bnda-kisbér győrit, 10. a zólyom- 
breznóbinvait, 11. a m.-sziget-szucsavait, 12. a 
szatmár-déés szászrégenit, 13. a szatmármáté- 
szalka-nyiregyhazait, 14. a szászrégenghymesit, 
15. munkács-stryit. 16. a karansebes-orsovait, 17. 
a nagybecskerek-csákovait, 18. a vulkán-sinsere- 
nit, (Oláhország) 19. az orsova-sinaerenit. Végre 
20. a ghymes-csikszereda-brassó-triksorva-bu­
kat estit. Uj állami kőntakul ajánltatatnak: 
1. A parendorf-kisczelli, 2. a radkersburg- 
keszthelyi, 3. a daruvár-kreutzi, 4. as ó-gradiska- 
krepjei, 5. a kaposvárbarcsi, 6. a kaposvár- 
paksi, 7. a kaposvár fonyódi, (Balaton) 8. az 
eperjes-szvidniki, 9. a lűcse-kézsmárk-krom- 
pachi (Kárpát), 10. a huszt-bisztrai, 11. besz- 
tercze mejszini, 12. szatmár-nagybánya gyula­
fáival , 13. nyiregyház-bátor- n.- károly-tasnád-
sz.-somlyó csúcsai, 14. a miskolcz debre- 
czeni, 15. makiár-püspökladányi, 16. nagy­
várad-dévai, 17. brád-tordai és brád-gyulai, 18. 
segesvár-fogarasi, 19. a medgyes-ratnóthi és 
végre 20. a kezdi vásárhely-ezent-miklós szász- 
régeni vonalak. Az ajánlatba hozott csator­
nák: 1. Becskerektől a Tiszáig. 2. Aradtól 
a Tiszáig, (Szatymáznál.) 3. Vukorártól a Szá­
váig, 6. Szatmártól Endrédig., 5. Tisza Löktől 
Endrédig, 5. Pesttől Tasig. És mindezen vas, 
kő és vizi utakra 531 millió van előirányozva.

— Az osztrák választási reformjavas­
lat sorsa tegnapelőtt eldöntetett a bécsi reichs- 
rath ülésén. Midőn tárgyalásra került a sor, 
a lengyelek az üléstermet elhagyták. A tjavas- 
lat 122 szóval 2 ellen elfogadtatott.

— A német birodalmi képviselőházban 
202 szóval 123 ellen elfogadtatott Bernard 
képviselő ama javaslata, melv a hit lapadót 
eltörli.

— A tőrök miniszterek is kezdik unni 
a dicsőséget. A bolgár egyházi kérdés annyira 
megzavarta a kabinetet, bogy Khalil pasa s 
valószínűleg a nagyvezir is lemondanak tár 
csájukról.

Honvédségünk ügye.

fa) Azt tartja egy átalánosan ismert pél­
dabeszéd, hogy ^valamely hibának 
b e i s me rése f é 1-m e g j o b b u 1 á s.u

A közelebb múlt években számos döntő 
érv hozatott föl a képviselőházban az ellenzék 
részéről arra nézve, hogy a m. kir. honvédség 
seregképessé tétele elodázh&tlan szükség. 
El voU mondva s a sajtóban is untig megvi 
tatva, hogy honvédségünk intézvénye jelen bi­
zonyos sievezetével csak költséges nyűg a nem 
zot nyakán, hasonlóan az oly épülethez, mely­
nek íoppant kiadásba kei ülő alapfala föl van 
ugyan emelve, de mivel teljesen kiépítve és 
betetőzve nincs, ki van téve szabadon a vi­
harnak s uz addig rá fordított tőke teljesen el 
veszettnek tekinthető.

De hát hiába ! Azért mégsem törekedett 
az országház többsége a hiányos épületet tető 
alá vonni. Hasztalan tartottak az érdekben lel­
kes szónoklatok!

A refrain a kormánypárt oldaláról min­
dig csak az volt: nem kell tüzérség, műszaki 
csapat, szekerészei, egészaégügyosztály, mert 
hiszen ott a közös hadsereg, majd kisegít az 
minket ingyen-kegyelemből azokkal, ha egy­
szer szükség les* rá. Hiába volt aainden ellen­
vetés, hogy no kérjünk a szomszédból kölcsön 
kenyeret, mikor magunk is süthetünk.

Nem vádoljuk a kormánypárt akkori tag­

1 jait ily merev csökönyösség miatt hazafiatlan 
sággal, csupán egy kis szakavatlansággal, snem 
is csudálkozunk rajta, ha tájékosatlanságukkan 
szentül hitték, hogy a honvédségi intézmény 
igy, amint most van, fönáll hat.

Baj volt, hogy katonai talentumok nem 
igen jutottak be eddig a képviselőházba, kik 
as ügyhöz illetékesen hozzá szólhattak volna, 
miután nálunk még nem igen volt arra tekin 
tét, hogy minden szakbeli egyén képviselve 
legyen a törvényhozó testben, leginkább jogtu 
dósok, financz nagyságok, gazdák s pedagógok 
voltak képviselőkül kiszemelve és megválasztva, 
kiktől pedig még csak rósz néven is alig lehet 
venni, ha nem ismert szakban kissé eltalálják 
is dobni a sulykot.

De mit szóljunk ahoz, midőn a honvé 
delmi minisztérium működésére vonatkozó hi 
vatalos kibocsátványban azt olvassuk, hogy 
hét gyaloghadosztályt fog a minisztérium moz 
gósitható állapotba helyezni, — tehát 100,000 
embernél többet.

Tudjuk, hogy valamely hadosztály vagy 
hadtest csupán akkor mozgósítható, ha az min­
den kellékkel el van látva.

Ugyde sieretnők, ha megfejtené a honvé­
delmi ügyére ég, honnan teremti elé a szüksé­
ges lövegeket?

Talán a közös hadseregből ? Hisz ennek 
magának sincs a kor kívánalmaihoz képest 
elegendő tüzérsége! Vajon minő varázserőnek 
kellene annak lennie, mely a hét hado<ztály 
számára megkívántain — legalább is három 
tüzérrend ütegeit mozgósításkor előteremthetné, 
akkor midőn kiváló katonai tekintélyek egyet 
értenek ama nézetben, hogy a közös hadsereg, 
a legnagyobb megerősítése s a leg'obb szándék 
mellett sem adhatna honvédségünk rendelke 
zésére egy tüzér ezrednél többet át, ez pedig 
legfelebb harminczezer emberből álló hadtest 
támogatására elégséges.

Kissé kitérve fölvett texsusomtól, hogy 
t. i. rvalamely hibának beismerése fél-oaeg 
jobbulásu, — a fennebbiek után ismét oda té 
rek vissza.

A jobboldal, mint az előjelekből látszik, 
nem képez többé oly meiev ellenállást, a hon 
védségi szervezet kiegészítésénél, okulván a 
tapasztalásból, s átlátván, hogy a honvédség 
költséges intézménye az ország károsítása nél­
kül csak úgy állhat fon továbbra is, ha az a 
hadvezetés követelményeinek minden tekintet 
ben megfelel e ha ennélfogva minden mutat­
kozó hiány pótoltatni fog.

Ha ez áll: a múltban ejtett hiba el van 
ismerve s a fél megjobbulás beállott, miből jog­
gal remélhetjük, hogy a hibának teljes kijavi 
tása sincs már távol.

Most épen a honvédség ügyét tárgyalják 
a képviselőházban. Meglátjuk, nem lesz e is­
mét eme vérmes reményünk ingatag alapon 
fekvő kártyavár, mint araiaőnek honvédségünk 
eddigi hiányos szervezetét tekintettük.

Jelenlegi honvédségünk erkölcsi erejére 
nagy vívmánynak tekinthető, ha ama határo­
zati javaslat, melyet Váradi Gábor képviselő 
vagy negyvenedmagával az 1848 9-ik évi sza- 
badságharcz munkaképtelenné vált honvédéiről 
való gondoskodás tárgyában a ház figyelmébe 
ajánlott, döntvénnyé válik, mert azonnal na 
gyobb lesz a vonzalom a hazában az uj hon 
védségi intézmény iránt, p több oly jeles ka­
tonai erő lépend abba be a régi gárdából, mely 
eddig visszavonult, mert dicső múltja még csak 
erkölcsi elismerésben sem részesült.

Adja isten, hogy e határozati javaslat 
mielőbb törvény czik keinkbe kebeleztessék. Czá- 
foljuk meg a költőnek amaz elkeseredés szülte 
kifak&dását:

„Elmaradt a magzat hő szerelme,
Nine* magasra miló szenvedelme,
Jégkebelben fásult szivet zár!“

hangon, mintha inkább saját gondolatmeneté­
nek- akart volna felelni, mint szavait fiához 
intézni:

— Én a bajnak nagy gyökerét engedem 
nőni a nélkül, hogy annak jelenlétéről sejtel­
mem is lett volna. Magamat kell tehát okol­
nom, mivel nem figyeltem eléggé az érzelmekre, 
melyek fiam belsőjében kifejlődtek. Hiba, mely­
ért engem Éliás joggal vádolhat! Én roszul 
töltöttem be az atya hivatását. Ez nagyon ke­
serű tudat.

Kimondhatatlan fájó sóhaj emelé keblet. 
Egy sóhaj, mely csak az atyai vagy anyai 
szívből jöhet azon gondolatra, hogy gyermekeik 
iránt nem tettek meg mindent, a mit megle­
hettek volna.

— Atyám, kiáltá Éliás, ne mondj ily 
szomorú szavakat. Urunk, istenünk, valamint 
önmagad előtt is ártatlan vagy, ha ugyan az 
ellenszenv melyet érzek, táplálok, bűn. Tőled 
csak a szeretet parancsait hallottam, s csak a 
szeretet tetteit láttam. Te mindent megtettél, 
hogy belém oltsd, miszerint a föld minden né­
peit szeretnünk kell. Hogy szavaidnak nem 
engedelmeskedhetem, az atyám nem a te hibád, 
Miiem az es^óm. Én akátttQúdgSAgeborzadö 
szivem nem tehette azt. A keresztyének olya­
nok előttem mint ellenségeim. Bűntetteik elidi 
genitettek engem.

— Mirabean keresztyén volt; Sophia 11 
kiresztjén, vigott közbe Jakab ■ fiára tekintett. 

áUdttbe.

Színház.
(r.) Vasárnap, márcz. 2. „Argyl és 

Tündér Ilona“ nagy látványosság, mely le 
számítva a diszletmesterek lármáját, élvezhe 
tőleg folyt le. — Közönség szép számmal.

Hétfő n ismét „Takarodó utón“ czimu 
Operette került elő. Gerecsné és Mindszenti Kor­
nélia ügyesen j'átsztak és énekeltek, —- ugyszinte 
Együd és Gerecs is; de azért ez nj operett 
még sem vergődhetett zöldágra ezúttal sem.

Jakab gondolkozott. Midőn teljesen tisz­
tában volt, hogy miként feleljen, igy szólott:

— Te még nagyon fiatal vagy hogy be 
lásd, hova vezetnek ez érzelmek, melyek raj­
tad uralkodnak. Felvilágosítalak arról. Azon 
as utón vagy, hogy sziveden a vakbuzgóság 
uralkodjék. Ez gyűlöletet és üldözést szül. 
Urunk és istenünk azt akarja, hogy szeretet 
által tiszteljük. Elfordítja tekintetét azoktól, 
kik imával mernek hozzá közelíteni, mig lel­
kűk embertársaik elleni gyűlölettel van eltelve. 
Azon gyűlölet, melyet táplálsz, minden népnél 
és minden országban azon észellenes és trr 
zasztó vallásüldözésnek volt okozója, melyek 
előidézték, hogy isten szent nevét a legrutabb 
bűnök takarójául használták. Hogy Juda népe 
elüzetett és boldogtalan ni bolygóit a világban, 
azért történt, miszerint a szeretet és engedé 
kenység parancsait megtanulják.

Izrael gyermekei nem értették meg isten 
intéseit, s szívok tárva maradt. Ha a keresz­
tyének őket üldöiék, elnyomók, kinozák és 
lenézték, akkor gyűlölet és ellenszenv ébredt 
fid keblökben. ók nem voltak képesek — mint 
azt most a francziák teszik — elnyomóik ellen 
felkelni, mert ahoi gyöngék voltak, de mis 
•ton igyeksstek magukat megboszulni. A zsidó 

)“ magát tetezés sseriot cse- 
edni, ha keresztyénnel volt ügye, mivel ez

nyugvás nélkül, és megvetve bolyong e földön.

E színi est csupán annyiban felemlitésre méltó, 
hogy egy uj vígjáték is került a színpadra 
„Egy órán at Ausztria császárja“ czim- 
mel; igaz ugyan, hegy ennek szinrehozatalával 
mit sem nyert a közönség, de hát újdonság! 
és azt a mai szűk világban meg kell becsülni. 
A vigjáték a jezsuitizmnst szatirizilja és osto­
rozza. Elcsépelt tárgy, mely annyivalinkább 
unalmas, miután nincs benne szellem, a mi 
legalább vonsóvi tehetné a mü szerkezetét.

Kedden „Szép Galathea“ adatott és 
es előadás egyike volt legélvezetesebb estéink­
nek. A czimszerepben Mindszenti Kornélia 
tűnt ki, Ganimédet Hot vitné személyesítette 
élénken játszva e csinosan énekelve; Föl tény i 
Midása, kitűnő vala, Bogyó mint Pygmaleon — 
nagyon is iparkodott játszani és ez a túlsá­
gos igyekezet igen sokszor téves útra vezeti a 
szereplőt. — Bogyónak egyiránt hibája, hogy 
a színpadon nagyon otthonosnak véli 
magát, e végből megfeledkezik gyakran, hogy 
ő müveit közönség előtt játszik, — mely 
minden szavát megítéli, minden mozdulatát 
meglátja. Szokjék lo annáifogva ,hibáiról. Ha 
szaval, kerülje a felesleges szószaporitást; —
vagyis szerepét ne idomítsa ferdítésekkel; _
ha mozog, igyekezzék mozdulataiba plasztikai 
könnyedséget önteni és ne lépjen fel minden 
alkalommal a színpadra úgy, miutha Parlagi 
Jancsit akarná személyesíteni.

Ez alkalommal két kis vigjáték adatott: 
„Legjobb az egyenes ul“ és a „Szép mé­
száros“ ; amabban Takács és Zöldmé, ez 
utóbbiban pedig Együd és Törökné remekeltek. 
Dózsa és Btrátosi szereplése is valóban figye­
lemre volt érdemes.

Szerdán adatott először: „Plumet tir 
örökségé“ franczia vigj. fordította Feleki 
József.

Az újdonságot mondhatni tetszéssel fo­
gadta a közönség; mulatságos jelenetei a da­
rabnak csaknem kitartóan fin;.tárták a ház deiült- 
séget. Igaz ugyan, hogy benne lévő comeeptió 
nem épen a legmüvésziebb. a bonyolít nem a 
legszövevényesebb, s a vigjáték hőse túlhajtott 
jellemmel birt — mindizálta! oly ügyesen vau 
scenirozva, hogy a hallgatóság figvelmét képes 
lekötni a zárjelenetig. Plumet, Takács kezeiben 
érdekes alakká vált , Egviid eredeti ledér 
unokaöcs volt; Dózsa és Zöldi kitűnőié" sze­
mélyesítették a két házsártos mgvbátvát. L'i- 
kácsiné, Tokainé, Törökné náiidatiac szere­
peikből megcsinálták a mit lehetett.

Csütörtökön „Inge!')“ d-úna. Par- 
tényiné asszonv mint vendég 1 \j-jt; ezúttal 
színpadunkra Thiabet személyesítvén. Megjele­
nése nem fp n kell -mellen h-. -n::: ”, h:n"ja
tiszta, érczes az érzelmek kifejez, re Jun­
tos, tehát rendcikeziK oly tulajé mokkái, me­
lyek pályáját — ha hivatás is járul hozzájuk
— a sikert elébb utóbb biztositandják. Hogy 
pedig Partényiné asszonynak hivatás i vau a 
szinpályára, ez első felléptével is bebizonvitá. 
Nem állítjuk, hogy szerepét minden izében ki­
domborította s azt sem, hogy ő elérte volna azon 
magaslatit, melyen túl a valódi művészetnek 
már csak határa lehet, hanem azt mindenesetre 
következtethetjük ez első szereplésből is, hogy 
ő oly tehetséggel rendelkezik, mely a sikerre 
nézve kétségtelen zálogot hord magában. Szé­
pen szaval, igyekszik hiven árnyalni kifejezé­
seit , érzelmeinek festésében találd színeket 
alkalmaz. Természetesen ezen sinatiok mé* 
nem emelkedtek a tökély színvonalára.

Meg van ugyan öntudatában az egyes je­
lenetek csomója oldva s az ariadae fonalát is 
látja, mely vezetni fogja őt az érzelmek laby- 
rantjain, de e fonalat nem birja rögtön meg­
kapni. Néha sikerül aztán megragadni a csomó 
szálait és ekkor már sokkal biztosabban halad 
előbbre, sokkal határozottabb a vonás is mely- 
lyel személyesített alakját vázolni akarja. Da 
hátrányára szolgál játékának egyszersmind az, 
hogy mozdulataiból hiányzik a kellő plasztikai 
könnyedség, sőt fejének gyakori bólintgatásai- 
ból kitűnik hogy a modorosság már nem kis 
mérvben le is nyűgözte. Arczjátéka sem fejlő­
dött még teljesen annyira, hogy hiven tolmá­
csolhassa külsőleg azt, mit a szív érez s mit 
az ajk berzél. És ezek oly hibák melyeket 
lecsiszolni nem nehéz feladat, de mindazálíal
— kötelesség.

a nélkül, hogy atyáink istene a megpróbálta­
tás terhét levenné válláról. Másodszor a ke­
resztyének jogosultaknak érz’k magukat, hogy 
minket megvessenek, mint silányabb emberfajt.

A zsidók gyűlölete előidézte a keresztyé­
nek megcsalását, és ez utóbbiak ezt minden 
izraelita jellemvonásának tartják. E mellett a 
keresztyének elfeledték, hogy ezen hibáknak 
ők az okai. A zsidók pedig elfeledték, hogy 
épen az ellenség iránt kell leglelkiösméretesebb- 
nek lenni. Lásd Éliás: én, őseid, testvéreid s 
egész nemzetségem mindig igazságosak ás szi­
gorú becsületesek voltunk, hakeresztyénekkel volt 
ügyünk, 8 azért, mert soha sem gyűlöltek. Az, 
ki bensőjét vakbuzgóság által felizgatja, soha 
sem lesz képes méltányos és igazságos lenni 
tetteiben, ha kérdés történik különböző vallás­
felekezetek között.

— Igen atyám, lehet az ember — tört ki 
Éliás és szemei szikráztak a büszkeségtől. — 
Atyáim istenére Ígérem neked, hogy valahány­
szor keresztyénnel lesz ügyem, épen oly szigo­
rún becsületes leendők, mint te. Soha se mond­
hassa el senki Levitáit) Jakab fiáról, hogy 
becstelenül cselekedett. Én nem vagyok jképes 
őket szeretni, talán egy napon g 
őket, de azért soha sem leszek ma 
ban, mint lelkiismeretes.

(Felyt. Uv

irányuk-



Jelen e.erepléaéből tahit röviden «dl«K)1 tonaw -----
- aat V.éjük, hogy Pirtényiné «aeony^.k 
aaerződtetése nem reine felesleges, de csski, 
szón esetben, h. Lukicsine ««onynsk intó 
,etünktől leendő megválása mir berégsett 
ténynyé válandott. . ,. ,1A „Hazában“ tegnap w* 1° vé£
ménnvel jelezhetjük Pirtényiné játékát, de 
azon 'bibik, melyeket fantebb érintettünk ismét 
előtérbe nyomniuk el»a,U’*ba\Bénái

ess? «■"=j
hetsége felől.

legyen szire. a közönség kedréért a kö.el.bbi
napokban adatni az agy nevezett „Pa rl a g 
Jánosi“ crimüérdekes népszínművet E 
előadás - szerintünk - még minden,két fe
Wü*haladja, s mintegy óhajtva vágyaik: a«t 
-étéivé ütni Főkép

ílianeiáról szólva) főkép e darabban, a lösze

s?j^$r&£sr: tsfcv?

tin róvia meg e hazafiadén eljirist. Hanem 
éhajtanók »“. levelet t^kere.
zük azon egyént, a ki De k5rleTelóvel nem
™tabja* megsértem.^Egyébiránt legjobb orvossig
a. ilyen fhaz.fiak“ boltjait kikerülni. Hadd

-».’sassrssü—.BT
„ T. „TSJ'SWS“ ££■
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_ \ Rédl fele rablógyilkossági bún
perben következő Ítélet hirdettetett ki Szj 
geden: Szűcs öyő r g y ele tfogy Ugl an, ^ 
Drecsin Vazul -0 , Miklós
vies Pa Z a 15 évi, - B 10 év!
10 évi -- *■ , ,. r 1 u
nehéz börtönre ítéltettek. Mmdny ]an e e 
beztek. Szűcs Miklós bizonyítékok hia 
nvában föl mentetett.

tljHl fcUBáUllvs-
egylet készítendő lobogójára 
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ÚJDONSÁGOK.
* A rvf. elemi iskolai tanítok vizsgái«

pár nap óta folyvást tart főiskolánkban Ez­
úttal 27 tanító jelentkezett vizsgára kik is 
L-etöbbnvire szép sükert mutattak fel. 
ok levele, tanítók fognak tuner.haza 
menni. Érdekes dolog, hogy meg a testgyakor- 
latból is vizsgát kelle nekik tenni, mee p 3 _ iy.korl.tiUg is. - Természetes , hogy 
Peti ^Lőrincz - ki a gyakorlatok, vezette 
helyesebben elősegítette) — tett ki leg) 

magáért, a nehezen hajló tagokba is ifjú 
vendéget és ruganyosságot varázsolván.

* F«ry régi honvédet temettek el teg- 
napelött; neve kapp István Bajtársai kísér-

M —'rig. Nyugodjék bekével.

;enao iuuuguj»i» --------
zséf ur 2 0. é. frtot szíveskedett adományozni, 
melvért fogadja az egylet nevedben is nyílva 
nitott hálás köszönetemet. Debreczen, 18 3. 
márcz. 7. Bedrich Lajos elnök.

* a városunkra kivetett hadjntalek 
tegnap délután kitölt. A közös hadsereg 98 vi­
táit kapott. Ma a II. korosztály yo.t sor a.att. 
Érdekesnek tartjuk ide jegyezni hogy ama 
hadkötelesek, kik t.valv ktvontak magukat a 
sorozás alul, most azonfelül, hogy 3 d net 
börtönbüntetést kaptak, a hadi törvények sze-

jrint példásan büntettelek meg. így járt vagy
12 hadköteles. . . , , •

* Bürger gyilkosáról, mint halijuk, ti-
sült, hogy az

-----

kapott gyönyörű debreczeni pereczekkel, es 
azokat aS határvámokon életveszély hozott is, 
mint honi szent emléket és 
lülTitték, hogy Németország, Holland, bchwe 
éaSkothón derék kálvinista leányatnak felmu 
tassák Debreczen derék iparművé* s bennük 
az utánzás égető vágyát felele,zszék - Való 
ban, ha visszatekintünk századunk elejere. 
dőn I. Ferencz királyunk Debreczent is mog- 
látogatá. ha a krónikák nem csalnak, a 1» _ 
ebéden a debreczeni öntött pereczek kitűnőié,, 
szerepeltek. Ól. még akkor nagy és szép ^ 
rikák voltak ezek, gyönyörűen omlo.t e. raj 
az a kedves halavány rózsaszín, tne.y az ítjui

& V volt. képzelet varázs hatalmánál • ’-P £
reezsütőnő rózsaszín kezeit is mintegy ott lát 
tatá. Uh még akkor, ha a diák. három krajeza- 
ron, vagy garason megvett hat pereczet, megon- 

megmarad a debreczeniek emlékében; nem tetyén, önelégülten tért vissza antömust este-

Olvasni." Írni is tud , amit mindig tagadott, 
mi- imádkoztató rabbija_ ezt fel nem tedeze. 

* PatikaruH Ferkó zeneje meg sokáig •ulten téri vistz»
"6érdektelen felemlíteni, hogy a fő- bédjítől ride| czellájába. - Most azonban a 

zenész sírkövére megindullak lefolyt évtizedekben azt tapasztaljuk, „y 
d l , J,k la adományok Vasvári Ko- debreceni pereczek, mintha egy ismeretlen

ez. a,a Tmzeti szinhás tagjához intézeu j hajtaná körét térlelhetlen hatalmával, az e „
vacshoz, a nemien szinna* ‘■acJau • 1 , J • j- térre vonul össze,dők. Tudatjuk ezt, hit ha varosunkból is t díszes kor mindig szuLe_““ te -
gyűlne e czélra nehány

SrHHSsiÄ
azzal válaszolt, hogy maga es ut°dai n b 
örökre lemondott a trónról s ezzel mindkét t 
iedelem a béke és rendszeretetnek ,le=naSyob 
jelét adta, ezeknek elentéteül a inai korban a 
polgári életből oly nevetséges jeleneteiken 
fátfunk hogy a debreczeni terménycsarnoknak 
egv kisebbség által szabályellenesen válasz­
tott elnöke minden áron es eszköz mellett 
méltóságában akar megmaradni. — Ut 
nem alteralja a választmány kétharmadának 
kilépése, visszautasít minden e ieszbeli érint­
kezést. megtagadja az egylet, tagoktól a sza 
bályszerü vélemény nyilváníthassanak m 
den7módját, s a mint látszik, meg. m.ttrailleusse 
sem bsgvja magát székéről elriasztom, s azt 
akarni kierőszakolni, a mi szamara nincs, a D 
zalmat. Valóban hihetetlen, mily különös módón 
tiszteli némely polgár ember azon alkotmányos 
alapelvet, hogy az állami egyleti és társadalmi 
életben a többség akarata legyen érvényes és 
példátlan vastag érzéki ideg kell hozzá ho y 
m»-ne érezze, hol nem látják szívesen. De ki te- 
hetróla, ha valaki oly igen szereti a zűrzavart 
és a komédiát. (Beküldetett.) _ .

* áíai stáinunUbau foglaltatik Stern es 
Michelstädter lábbeli raktárának hirdetése. Fi- 
gvelmeztetjük rá a közönséget.

A „Debreczen“
sredeli

ték

ha
tillér V !

unkból is díszes kör mindig szükebb térre vonu ,
Patikánk annyira hogy már ma egy jókoratubus capil- 

1 • 1___ » mpcrWnrp.liti. Miután teli6Sannvira hogy mar ma “V? 77 . í-
. ---------- r. : laris benső teriméjét megközelíti. Miután teljes

Debrecen a vilngkiállitá»on. Szőke; megérdemli. „---------------------------------- MAI hev méí megérjük

Belföldi hírek.

- iK’urcitni * -------  , , ,1
János helvbeli^ó hírű gubásmester barom db 
,sép müvet készített, melyeket a becsi vila 
kiállításra is fel fog küldeni;; egyik darab 
finom apró turtü guba felszerelve a másik 
pesunegvei népviselethez tartózó ,oklyu SZOrU 
guba; e" két darab a debreczeni határon, a Kon- 
dorosfolyáson készíttetett: a harmadik egy te­
nor pokrócz. melv mind nyereg ala, mind ta­
karónak használható; ez főleg a katonaság 
részére igen alkalmatos és ezélszeru. E na_y 
»onddal készített munkák mar ho,naptol kezdte 

i • 1 1 tótró TTnhprt J( ZSCI

i: laris oeusu vetiuícjc* aaawj,-.-------- — •<,
4 aiinházi zenekar közelebb egy régi! reményünk van a felől, hogy meg megerju 

. Vódbtitd "nk l""r:tá a alkalmával igen azt az időt, a midőn a debreceni pereczeken
honvedbajtarsunk elta kar t , ir|nt I aIoknak mindig szőkébbre szorított központján

Jó hS/idr unkát te eme. dijelengedés mellett adjuk teljesen el fogy, nagyon kivancs.ak va- 
m^doo boit»r,unUt elemes di, t J tokai, hogy középjuk nélkül milyen lesz
v^ kö^öneS! D^rec^n^ 1873. márcz. tajd a debrecze°ni világhirü perec? A .ért« - 
7 Az 1R4S- 40 iki debreczeni honvédik ne-inek egy jól sikerült előrajza jutalmául a vében B^é^z le^r'Gábor. . , reezenfipar dicső,égére előre egy aranyi fel-

I * Helyi érdekeink a kepviarlohazban. ajánlunk — in natura. Eöy
A hív. lap jegyzőkönyvi kivona.okat közöl a p
képviselőház üléséből - a kérvényekről. Innen.

n-------  , . ti Kűr. Tóz«-f i veszszüli. át a következőket: 1093. Szabolcs uou
közszemlére ki lesznek teve Hu . " j ében kebelezett Józsa község több lakosa hoz
férfi szabó piaczutczai üzletében. Ajánljuk | váro9áhuz való 4ebeleZtetc.e tar-
szép darabokat a megtekintésre. közvi„. |-yában kérvényez. A bel- és igazságügyi mi-

* Az utczai InskolaW feleT‘ 7J ■•!éterekhez elintézés végett áttétetik. — IlOi.
gai e napokban tartattak meg • azok ótalaban I ^ virua a kir. vároiok tör-
véve kitűnő eredmenynyel men.ek vég . „ | költségeinek fedezéséről szóló
ez alkalommal is újabban ..^"kröl kifeí^eU tó^ny aikotása iránt kérvényez. Hivatko 
felügyelőnek a debreczeni iskolákról kifejez * | ^saal » képvise'.öháznak hason tárgyban ho- 

éleménye. . .. .. , w. zott végzésére, jelen kérvéuy tudomásai vétetik.
S Csodabogár czimen kaptunk egy

jó - Vviu level. (Beküldeteit.) Több tár 
„am nevében felkérem t. szerit, urat, legyen 
szives az újdonságok közé kitenni e soraimat, 
és mintegy felkérni e levél áltál a színházi 
elnök urat. hogy számos polgár kivanataia

A bor hatása. Bizonyos panaszügy­
ben közelebb felbivattak a kapitányi hivatal- 

egy tisztességes városi polgárt. Li meg is 
jelent; de oly mámoros álispotban, honT ott 
elkezdett garázdálkodni, verekedni stb. Lény 
telenek voltak őt lezárni.

• Házi boldogság. Egy durva férj teg­
nap annyira megkinozta nejét, hogy vállperecze 
is eltört. A kegyetlen férjet a rendőrség ol­
talma alá vette.

* Kártyajáték megengedése mistt péns 
iiils.L Lx-„lzslxk orra/ lrnrrRmÁrOflt.

I T IkUTl T fllnlCB iuOqVUqwv-www
- kHP,?ki,rlevRéi bírságra Ítéltek közelebb egy korcsmárost

újdonságot, mely szerint egy erede * pénzbírság és börtönre ítéltetett ma
iTui sUniií »á. « sák ««*«'

* * Nagyváradon egy káveháxi 
pinezér*antiquarium kiállítást rendez azon isko­
lai könyvekből, miket nála hagytak zálogul a 
diákok. Mindenesetre érdekes jelenség .

Ahólyagos himlőjárvány 
Máramarosban is kiütött.

** A marosvásárhelyi „Eo- 
rona“ fogadóban múlt hó közepén if), báró Bor­
nemisza József ismeretlen okból megmérgezte

ma°a* * Szatmárit a 48-as kör tánezvi- 
galma 218 ft tiszta jövedelmet hozott az egy­
letnek. Ugyanott a „házasulandó ifjak“ mar- 
czius iö én rendeznek tánczvigalmat.

*„* Csengerben Fogarassy Kálmán, a 
szatmármegyei aristokraczia egyik tagja e hó 
elején elhunyt.

Délutáni posta.
— József f ő h g közelebb a honvéd­

csapatok és katonaképző intézetek megvizsgá­
lása czéljából körútra indul a hazában.

— Madridból hivatalosan nyuga­
lomról értesítenek; mig a magán levelek izga­
tottságot és kitörendő zavarok miatti félelmet 
Jeleznek.

magaktáviratai.
__ Paris, márcz. 8. A monarchis-

ták erősen dolgoznak azon, hogy a coa- 
litio létrehozása által a 30 as bizottság 
törvényjavaslatának 4 ik tételét megd int­
sék; a baloldal azonban o'y erősen ra­
gaszkodik ennek keresztülviteléhez, hogy 
elfogadása bizonyosnak tekinthető. Mad­
ridi hírek a crisis békés utoni megoldását 
engedik remélni. Montpensier és Izabella 
között újabb viszály jött létre. Előbbi ki­
jelentette. hogy azonnal hozzá fog a mű­
ködéshez Spanyolországban.

— Versailles, márcz. 8. A ne­
gyedik milliárdba újabban 150 000.000 fi­
zettetett ki. Remélik, hogy a 4 departe- 
ment-nak a megszálló poroszoktól való 
fölmentetése legkésőbb 1873. nov. hó 2-án, 
Belfort kiürítése pedig 1874. márcz. ha­
vában fog megtörténni.

— Insbruck, márcz. 8. A Mol- 
fatte intézet három noviczius tagja faj­
talanság! bűntényben való részvételért több 
havi börtönre ítéltetett.

— Berlin, márcz. 8. A szövetségi 
tanács elé terjesztett elnöki uj törvény- 
javaslat főbb pontjai: a távírdái vonalak 
szaporítása s rendezése, hajóraj alapításá­
nak tervezete, sóadó eltörlése, s a do­
hányadó behozatala.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
O /> 1 IS Sí A fí O fj J .

Főmunkatárs:
SZ AT >/ ÁRI h Á R O L í

Szibériai zab.
Száz, ütvén köböl vetnivaló Szi­

bériai z a b, mely próba után 30— 
40 magot ád, eladó

Péterfiaiitczáu 974. sz. 
alatti háznál.
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hirdetések.

érit* női és gyermsk lább6li~rHktár,
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Van szerencsénk a n. é. közönséget értesíteni, hogy
a jelen idényre

a férfi női és gyermek lábbeli-raktáruk
oly gazdagon van ellátva, hogy tisztelt vevőinknek e részben 
szép jó és olcsó árban szolgálhatunk; - egyszersmind becses 

figyelmébe ajánljuk nagy választékú

aap
melyből gyári áron szolgálhatni van szerencsénk.
A n. é. közönség becses látogatását kérve, vagyunk

tisztelettel

Stern és Michelstädter.
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Árverési hirdetmény.
Nyíregyháza rendezett tanácsú város 

képviselőtestülete részéről ezennel közhírré 
! tétetik: miszerint a város tulajdonát képező 
I tégla és cserépgyártás 10 — 1Ü holdnyi te- 
rületen, a hozzá tartozó épületek, kemen- 

iczékkel és beruházmányokkal 12 évre.
I azaz 1873. év april 1-től 1885-ik évi april 
ll-jéig a legtöbbet ígérőnek f. évi márczius 
'31-dik napján d. e 10 órakor a városhá­
zában megtartandó nyilvános árverés al­
kalmával bérbe fog kiadatni.

Az árverési feltételek a város főjegy­
zőjénél megtekinthetők.

Miről árverelni szándékozók azon 
megjegyzéssel értesittetnek, hogy a 4000 
tft kikiáltási ár 10 perczentje az árverésen 
bánompénziil leteendő.

Kelt Nyíregyházán, 1873. márcz. 5.
Jurán y Hugó.

131 1—3 főjegyző.
132 1-

l __ _ ......... .... ............................................ ........................*
Debreczenbén fópiaez Tornay kávéházzal szemben.

Eladó szántóföld.
Akis ebesen Csiszár Ferencz, és Szabó 

Antal tőszomszédságokban 4 nyilas igen 
jó minőségű szántóföld eladó. Értekezhetni 
felőle, ezegléd-unp utczán 2496. sz. alatt 
lakó tulajdonossal. 117 3—3

Óraüzlet helyváltoztatás.
Tisztelettel értesítem a t. ez. közönséget, miszerint eddig a va 

rosbázánál volt

ó r a-r aktáromat
a szomszédos grót Dégenfeld ház főpiaczi részébe tettem at. 
s ajánlom gazdagon felszerelt úri . női, arany és ezüst. Hor­
gony és henger, fali, asztali, inga, hajó. ébresztő, 
schwarczwaldi s több különféle jótállás mellett, } ó 8 * *' 
bályozott óráimat, versenyezve a pesti vagy bécsi árjegyzékkel.

Ugyanott minden fent megnevezett, órákat javításra elfogadok, 
azokat lehető legrövidebb idő alatt elkészítem mérsékelt árért jótállás

mellett. ... ..
Midőn a t. közönségnek eddigi becses pártolásáért szíves koszo-

netemet nyilvánítom, egyszersmind kérem irántami bizalmas jóindu.at t 

továbbra is fentartani.
Maradván egész tisztelettel:

,331_4 Tarbay József.

Aj ánlkozás.
Egy magános egyén ajánlkozik h á z m e s 

temek, vagy kei tesznek, ért a gazdái
kodás, szőllőmunka, méhészet és, 
dohánytermeléshez. Értekezhetni: 
Debreczenben Széchenyiutcza 1659-dik sz. a. 
Szabó Károly vendéglősnél. Megkereshetni 
levél álul is. 1 — 1

Végeladas-
Gutman Mórnak az ispotály mel­

letti faraktárában levő összes épületi 
fák, a lehető legjutányosabb áron el­
adók. Értekezhetni a nevezett farak- 
tárnál Gutman Mór megbízottja

Friedman Fülöppel.
130 1—3

Gazdag választék:

$és,
üi üzletmegnyitás cieglédutczáB a voll Stiber-féle boltban

a városháza alatt. _ .
Van szerencsém a n. é. közönségnek tudomására juttotm, hogy 

folyó hó 15-én újonnan berendezett keZUlü ártl, Vászon és női Svat- 
raktáromat megnyitandom, holis minden általam elárulandó czikkért 
kezességet vállilok; minélfogva a legjobb czikkeimet legjutányosabb
gyári árakon fogom kiszolgálni. ., «
gy Magamat a nagyérdemű közönségnek becses figyelmébe ajánlva 
maradok „ aláwtos szolgája:
125 2_2 Ltppmann Sámuel.

Árverési hirdetmény.
A nyiregházai ref. egyház uj templom 

építése czéljából árlejtési pályázatot hir­
det t. évi april hó l-ső napjának 
d. e. 10 órájára a ref. iskola épületben.

A kik áriejteni kívánnak, zárt ajánla­
taikat az árlejtési feltételekben kitett költ­
ségvetési összeg 107. bánom pénzzel 
ellátva márcz. 31-ig (1873-ik évben 
bezárólag alólirt főgondnokhoz beadhatják.

Ab árlejtéai feltételeket vállalkozni 
akarók alólirottnál megtekinthetik.

Kelt Nyíregyházán, 1873 márcz. 5

erttniás Lukács Ödön
fögeadnok. ref. leiké«.

134 1—3

Tavaszi öltönyök 
12-20 frtig

BÁU HÍMZETT INGEk,

Rumburgi ingek,

©MIFF®«

OXFORD EGEK,

Színes ingek,

Magyar és német

LÁBRAVALÓK,

Gazdag választék:

Czegléd-utcza 2. sz. a.

Ajánlja

an. é. közönségnek
következő czikkeket:

Selyem és nemez

K ÁL APÓ K.

Legújabb divatu

Nyakkendők 

Gallérok éskézelők,

Valódi frawczia keztyük,

Illatszerek
Tavaszi (első ka 

bátok 12—14 frtig.
Mindennemű utieszkozöli

1873. V

Oéftzd
üelybee éi

Rgr érre 10 frt — f
Fw érre 6 , — |
De&xetési pémx 
Fópiaez, V#f| 
N«rknaóii|k«

Fléftaatll 
Tel egü K.[ 
áéséken t a sstrkI 

x postaal

(gígy "1

Lég

(U—i.) Megsi 
delmi ügvér ur i« 
terpelláczióra. mel 
intézett hozzá, a 1 
fölszerelését és ha 
letőleg. I

Kármán ur « 
körül forgott, val 
létszámához van-1 
töltény, ruházat ia 

„Van bizony! 
ügyér ur. 1

Már hiszen ll 
boldogít,“ ugl 
urnák nagyon bal 
nie, mint az biztol 
nagyon is kivehl 
liite szerint. I 

Mi a honvéd! 
val korántsem vol 
ama laikus képvil 
egy pár helyeslő 1 
tattak. 1

A kérdés sJ 
p e 8-e a hont! 
lése, és szervi 

Erre aztán I 
nosságban volt el 

Megtudtunk I 
mégis, hogy a hol 
gyos ugyan, de J 
követelik s hogy! 
bői készülvék. esi 
* így czélszerüsl 
meg, s még titok! 
sziteni. hogy tarl 
lábnak se ártsanl 

Erre nézve a 
év előtti egyik I 
volt Írva. mikép 1 
mozott tartalék ™ 
dáetól megóvni. 1 
kísérlem", s In 
kalmazásba nniJ 
nagy had ■■ ezért 1 
volt, hogy „a gjl 
ban rejlik.“ I

IEs ez igazi 
képessége egyik I 
nek, ez pedig esi 
lábbelik czélszeril 

Vigasztalásu| 
meg a honvédéi™ 
kancs-ügy egy si 
kozástárgyát képi 

E figyelem | 
válik a minisztea 
latban nem tartjl 
hozni, mikép a { 
szagban is főbg\ 
bakancsügy. a ni 
ság parancsnokai 
ség által, hogy 
sére vonatkozó 
be. Ennek folytd 
be, melyek közi« 
(brodequins). 11 j 
83 pedig a csizn 
való megtartása I 
a vegves rendszl 
des czizmának 
ugyanakkor 23

TA

1178. ajMa. „ réenr. Ián. k8»yvmy»mdájákaa.

IHLETÉS
Regéli

írta Sc hu 1

EI

— Meg T.gl
— Megelégel 

Eiiás. a becsületes! 
most ne beszéljun| 
mielőtt ez életben I 
vedből eltávolitane 
uralkodik rajtad. F

Éliás haliga'J 
ható volt, hogy öm

Rövid azünl
— Talán ail

nézve valamit, hl 
gyitsa. Jakab mel 
tévé: Ha agy kel 
most nem rolaa

Jakab eautál 
ti« évvel ezelőtt öl 
által naegtámadutl 
tik őket egymiel


